

学思想 强党性 重实践 建新功

四下基层

云霄县委书记调研督导生态环境保护突出问题整治工作

本报讯（郭扬 吴锡坤）11月8日，云霄县委书记蓝良木深化运用“四下基层”制度，带队调研督导生态环境保护突出问题整治工作，进一步传导压力、压实责任、狠抓落实，力促问题整改到位、见底清零，推动县域生态环境质量持续向好。

蓝良木先后前往莆美、陈岱及列屿镇等地，实地了解农村黑臭水体治理和生活污水管控情况，督导推进市决策督查反馈问题整改、入海沟渠水质反弹整治等工作，并对第二轮中央生态环境保护督察信访件反馈问题整改情况进行“回头看”，扎实推进生态环境保护和污染防治工作走深走实。

蓝良木强调，全县上下要提高政治站位，结合开

展主题教育，深入贯彻落实习近平生态文明思想，完整、准确、全面贯彻新发展理念，以最高标准、最严要求，不折不扣抓好生态环境突出问题整改，坚决守住生态环境“只能更好、不能变坏”底线。要压紧压实责任，严格落实“三管三必须”要求，以实施生态环境项目为抓手，对照问题清单，进一步追根溯源、系统施策、靶向攻坚，全力推动各项工作落实到位。要坚持常态长效，强化系统治理、做到举一反三，建立健全常态化监管机制和生态保护长效机制，及时发现和处置各类破坏生态的违法违规行为，不断增强人民群众绿色获得感、生态幸福感。

县领导陈顺国、周志坚、蔡权城参加调研。



蓝良木实地了解农村黑臭水体治理和生活污水管控情况

云霄县县长走访服务企业



沈顺来现场协调解决项目增资扩产中遇到的相关问题

本报讯（朱乔柽 方淑娟）11月8日，云霄县县长沈顺来深入践行“四下基层”，带队到漳州市高地利发展有限公司现场办公，帮助企业排忧解难，提振企业发展信心，助推企业发展行稳致远。

沈顺来与企业负责人深入交谈，走车间、看现场、听“心声”，了解企业生产经营状况、发展规划和企业需求，并现场协调解决项目增资扩产中遇到的相关问题。

沈顺来强调，各级各部门要树牢服务意识，持续深化“百名干部挂百企”活动，坚持挂真钩、挂实钩，践行“妈妈式”服务，切实解决好制约企业发展的痛点堵点问题；要抢抓政策机遇，提升政策“执行力”，提高政策“知晓度”，搭建沟通交流渠道，主动对接企业需求，动态跟踪政策落实情况，真正把好事办好、实事办实；要强化要素保障，坚持要素跟着企业走、项目走，“一企一策”解难题、促发展，推动政企同频共振、同向发力。民营企业家要永葆创业激情，专心专注做主业，用心用力谋实业，脚踏实地办企业；树立“亩均论英雄”发展理念，主动融入用地扩容增效行动等县委、县政府中心工作，以土地资源高效优配推动企业高质量发展。

副县长汤永坚参加调研活动。

云霄县县长调研海洋生态环境保护工作

本报讯（朱乔柽 方淑娟）11月7日，云霄县县长沈顺来带队调研海洋生态环境保护工作，深入践行“四下基层”，督导突出生态环境问题整治工作，强调要牢固树立生态文明理念，坚决扛起生态文明建设和生态环境保护政治责任，找准问题症结，细化整改措施，强化治本功效，补齐生态短板，提升环境质量，以高水平生态赋能高质量发展。

县领导采取“四不两直”的方式，前往陈岱镇后江村水产养殖场、列屿镇山前村顺安水产养殖有限公司，实地察看高位池养殖尾水整治情况，现场办公、协调解难、谋划实招，并就促进渔业发展生产与海洋生态环境保护“双提升”提出具体指导意见。

随后在列屿镇政府，沈顺来主持召开海洋生态环境保护工作座谈会，他强调，要增强危机意识。提高思想认识，杜绝侥幸心理，态度要坚决，行动要迅速，以坐不住的紧迫感、慢不得的危机感等不起的责任感，全力以赴开展好违规海水养殖专项整治工作。要拿出有力举措。坚持问题导向、结果导向，全面破解好当前违规海水养殖领域重点问题，海洋渔业局、生态环境局等要“一场一策”做好基层的技术指导和帮扶，按照统筹推进、分类施治的原则，细化制定违规高位池整治攻坚方案，摸底排查尾水排放情况，找准症结、精准施策、加快推进、一抓到底，确保高位池治理立见实效。同时加快推进海上养殖设施去泡沫化工作，严禁新增泡沫浮球等非环保型养殖设施入海。要压实主体责任。关键要抓落实，列出“两单一表”，明确各部门、乡镇工作职责，定期做好协调推动工作；海洋渔业局要负责具体落实，牢牢把违规高位池整治和去泡沫化工作抓在手上；沿海乡镇要严格按照时间节点，推动整改落实；各有关部门要主动配合，加强部门联动执法；县环保督查办要强化专项督查，定期做好通报，确保整改真正落地见效。

县领导蔡权城、洪逸峰参加调研活动。



云霄县违规海水养殖专项整治专题会现场

云霄县举行平安建设（综治）“网格员宣传服务入万家”专项活动启动仪式

本报讯（林凌峰）为更好发挥一线网格员贴近群众的优势，实现对群众间矛盾纠纷的早发现、早介入、早解决，将不稳定因素和矛盾化解在萌芽状态，有效做到防范于未然，切实提升基层社会治理效能，11月6日，云霄县举行平安建设（综治）“网格员宣传服务入万家”专项活动启动仪式。

仪式上，县委常委、政法委书记徐玮琳作强调讲话并宣布专项活动启动。

县领导强调，要高站位认识专项活动重要意义。开展“网格员宣传服务入万家”专项活动是贯彻落实“四下基层”的重要举措，是改进和创新基层社会治理的有力推手，责任重大、使命光荣。要



云霄县平安建设（综治）“网格员宣传服务入万家”专项活动启动仪式现场

高标准推动主题教育有效开展。要将此次专项活动纳

入主题教育重要内容，坚持走群众路线，进村入户摸民情、听民声、解民忧，用群众的安全感和满意度来检验主题教育开展效果。要高质量践行为民理念走深走实。穿上这身衣服，就多一份责任、多一份担当、多一份奉献，网格员要树牢为民理念，坚持走访服务常态化，充分发挥网格“微力量”，构建夯实社会治理“大平台”。

启动仪式结束后，随即召开网格员代表交流座谈会，网格员们分别就各自网格工作开展情况作汇报和经验分享，对各自网格内存在的问题进行共同讨论，商议问题处理对策，并就下一步如何做好工作开展交流。